
相模原市奨学生（令和６年度奨学金給付者対象） 

アンケート集計結果（概要） 

 

１ アンケートの概要 

（１）目的 

  相模原市奨学金（給付型）の使途や、奨学生及び保護者の声等の収集 

 

（２）実施期間 

  令和７年４月２５日（金）～５月３０日（金） 

 

（３）対象 

  令和６年度中に相模原市奨学金を給付した奨学生（及び保護者） ８６１名 

 

（４）アンケートの依頼方法 

  ＜依頼方法＞ 

   在校生・・現況届の提出依頼通知にアンケート回答フォームの二次元バーコードを 

添付して依頼 

   卒業生・・給付終了通知にアンケート回答フォームの二次元バーコードを添付して依頼 

 

（５）アンケート回答の概要 

回答８２件 未回答７７９件 回収率９．５％ 

 

課程 
公立 私立 全体 

対象者 回答者 対象者 回答者 対象者 回答者 回答率 

全日制 479 人 54 人 214 人 20 人 693 人 74 人 10.7% 

通信制 9 人 0 人 140 人 7 人 149 人 7 人 4.7% 

定時制 18 人 1 人 １人 0 人 19 人 1 人 5.3% 

計 506 人 55 人 35５人 27 人 86１人 82 人 9.5% 

   



1 

 

２ 回答集計 

Ｑ 在籍している高等学校等は、次のどちらになりますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ 在籍している高等学校等の課程を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

Ｑ 相模原市奨学金をもらえたことで、学校生活（１年間）に役立ちましたか？  

  

選択肢 回答数 回答分布 

すごく役に立った ５９件 ７２．０％ 

役立った １４件 １７．１％ 

それほどでもない ６件 ７．３％ 

わからない ３件 ３．７％ 

 

Ｑ 奨学金の使い道を教えてください。（複数選択可） 

 

１位 勉学に関する費用 ４５件 

２位 通学 ２８件 

３位 学校に払う費用 ２２件 

４位 昼食代 １９件 

５位 部活動に関する費用 １７件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

県内の国公立 ５３件 ６４．６％ 

県外の国公立 ２件 ２．４％ 

県内の私立 １６件 １９．５％ 

県外の私立 １１件 １３．４％ 

選択肢 回答数 回答分布 

全日制 ７４件 ９０．２％ 

通信制 ７件 ８．５％ 

定時制 １件 １．２％ 
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Ｑ 将来考えている職業を教えてください。(3 つまで選択可) 
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0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

国家公務員・地方公務員
営業職・販売職

製造・建設・運輸などの現場系職業
事務職

教員
エンジニア

デザイナー・イラストレーター・CGクリエイター
研究職

医師・薬剤師などの医療系職業
飲食業

映像・音響・写真などのメディア系
芸術・芸能・音楽関係

マスコミ・出版・編集・ライターなど
起業家・フリーランス

看護師・介護福祉士などの看護・福祉系職業
弁護士・検察官・司法書士などの法律系職業

保育士・幼稚園教諭
美容・ファッション業界

警察官・消防士・自衛官などの公安系職業
スポーツ関連職

農業・林業・漁業などの一次産業
その他

（人）

希望する職業

【その他の職業について】 

学芸員、ホテルスタッフ、客室乗務員、管理栄養士、海外派遣など 
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勉学に関する費用

通学費

学校に払う費用

昼食代

部活動に関する費用

進学預金

授業で使う電子機器代

修学旅行費

学校外での勉学費

無回答

授業料

学校外での活動費

その他

（人）

奨学金の使い道
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３ 自由記載欄（抜粋） 

 

 この奨学金は、市民のみなさんからいただいた寄付金等を、奨学生のみなさんに贈って

います。寄付をしていただいた市民のみなさんに、奨学生及び保護者のみなさんの声をお

届けしたいので、ぜひ、ひとことご記入をお願いします。 

⇒回答いただいた内容を一部抜粋して紹介しています。掲載している内容以外にも、 

多くの奨学生、保護者が市民のみなさんに「ありがとう」という感謝の意を示しています。 

 

●相模原市の奨学給付金のおかげで学費の負担が軽減されて家計も助かるので、とてもあり

がたく思っております。 

●この制度にご協力くださっている市民の皆様、市の職員の皆様に感謝申し上げます。ありが

とうございます。 

●父が急死し、部活は出来ないと思っていたが、奨学金制度があり、部活が高校でも出来るよ

うになり嬉しかったです 

●部活をしたく遠い高校に通っているので、電車代等のお金がすごくかかり、奨学金のお金で

通学が出来ています。とても有難いです。本当にありがとうございます。 

●大変助かっています。ありがとうございます 

●奨学金制度のおかげで良い学校生活を送ることが出来ました。ありがとうございます。 

●相模原市市民のみなさん我々学生のためにありがとうございます。在学中、自分でもバイト

などしていましたが、いろいろな物にお金がかかるのだなと改めて知りました。奨学金に助

けて貰いました。 

●とても感謝しています。 

●みなさまご協力いただきありがとうございました。 

●もう少し金額を増やしてもらいたい。母子家庭だけでも、収入の限度を無しにして仕事の収

入を得られるようにして欲しいです。働いても生活にお金が出ていくので、基本足りません。 

●学校生活を送るにあたり、奨学金はとても役立ち、将来の夢を叶えるチャンスに繋げること

が出来ました。 

●大学も頑張ります。 

●私は、奨学金を頂いてとても助かっています。自転車通学をしていますが小学生の時に祖母

から買って貰った自転車をやっと、買い換えることができました。私が小学生の時母が大き

い自転車にしなさいと言ったから高校生まで乗ることができました。でももうさすがにボロ

ボロでした。自転車代には、足らなくても奨学金があると思うだけでお金がない恐怖感から

逃げられます。安心して生活ができました。ありがとうございました 

●寄付していただいた市民の皆さまありがとうございました。おかげさまで卒業することがで

きました。大変お世話になりました。 

●感謝しかないです。今後、皆様に恩返しを出来るように勉学に励み就職をし、次は支えられ

る人になりたいと思います。 

●県立高校に通っていますが、部活や学費以外の教育費用に、考えていた以上にお金がかか

るので、奨学金がとても役立っています。 
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●相模原市の奨学金を 1 年間いただいてありがとうございました。高校最後の 1 年間の受給

でしたが、進学にも費用がかかる為とても助かったと、母が言っています。 

●皆さんのおかげで、部活動を諦めずにすみました。ありがとうございました。 

●大変助かっています。勉強頑張ります。 

●昨年も大変にお世話になりました。進学を希望する高校三年生は恐ろしくお金がかかる中、

奨学金をいただけたことはかなりありがたかったです。残念ながらもう一年受験勉強を頑

張ることになり、３月から予備校に通っています。今までにいただいた奨学金は、娘の意思

で学費の一部にさせていただきました。本当にありがとうございました。 

●公立高校に行けず、費用の高い私立しか選択肢がありませんでした。高校も遠く、通学費用

として相模原市奨学金を使いました。おかげさまで３年間、無事に高校卒業出来ました。相

模原市の市民の皆様、ありがとうございました。 

●我が家は父が働けない状態で、母が 4 人の子供の世話をしているので普通とよべる生活を

送るのにとても助けられました。この制度のおかげです。ありがとうございます。 

●足りない学費として使わせていただきました。ありがとうございました。 

●高校卒業までの支援に心より感謝申し上げます。 

●大学を卒業後は、少しでも社会貢献につながる事ができるよう頑張って勉強をしてまいりま

す。 

●相模原市奨学金がなかったら学校への交通費、諸費用、修学旅行などのお金の工面がとて

も大変だったのでこの制度があってすごく助かりました。ありがとうございました。 

経済的な理由で私立高校に行けないことが少しでもなくなることを願っています 

●奨学金を使わせていただき、学業に専念する事が出来て、薬学部への進学を叶える事が出

来ました。将来は、相模原市でお役に立てるように、これからも頑張って行こうと思います。 

●学費以外にも思った以上にお金がかかる高校生活を、無事に卒業まで支えることができま

した。本当にありがとうございました。 

●部活のラバーが消耗品なので買わなくてはいけないものだったため親に少し言いやすかっ

たです 

●ご支援いただきありがとうございました。 

●ひとり親のうちにとって、非常にありがたい奨学金です。皆さんの温かい気持ちを受け取っ

て息子達が育てられて本当に感謝しています。ありがとうございます。 

●おかげで楽しい高校生活を送ることが出来ました。ありがとうございました。大学でも頑張

ろうと思います。 

●大事なお金を使わせていただき進学することができました。恩返しができるように精一杯

勉学に努めいつの日か私が支援出来る立場になれたらと思います。 

●無事に進学出来ました。ありがとうございます。 

●この奨学金で学校生活を送ることができ卒業できました 

●給付金はすごくありがたいです。ありがとうございます。 

●相模原市の奨学金のおかげで、修学旅行に参加することが出来ました。一生の思い出を作

ることが出来、感謝しています。これからは、進学して水産資源の陸上養殖の研究をしたい

と思っています。皆さんのお役に立てるような成果を出せるように努力させていただきます。 
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●感謝でいっぱいです。 

●奨学金が無いと生活に余裕がなく、心も余裕がなくなってしまうと思います。大変ありがた

いです。ありがとうございます。 

●ご協力ありがとうございます皆さんが寄付していただいたおかげで高校生活をおくれてい

ます。 

●高校では公立でも思ってる以上にお金がかかるので奨学金はあると助かります。ただ、物価

高の影響もあり奨学金だけでは全て賄うのは難しいですね。修学旅行費も 10 万以上かか

るので奨学金があるのは良いと思います。 

●部活での消耗品が高くなったので親に少し言いやすくなりました。ありがとうございます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

以 上   

 

相模原市教育委員会 

教育局教育環境部学務課 

〒252-5277  

相模原市中央区中央 2-11-15 

電話 042-769-9262（直通） 

 

 アンケートに御協力いただきました奨学生及び保護者の皆様、 

御回答ありがとうございました。 


